
1. 두 집합
A = {x | x는 48 의 약수 중 한 자리수}, B =

{x | x는a보다 작은 자연수} 에 대하여
n(A) = 2 × n(B) 를 만족하는 자연수 a 의 값을 구하여라.

답:



2. 전체집합 U 의 두 부분집합 A, B가 Ac ∩ B = ∅를 만족할 때, 다음
중에서 항상 성립하는 것의 개수는?

㉠ A = B ㉡ A ∪ B = B ㉢ Ac ⊂ Bc

㉣ A ∩ B = B ㉤ A ∪ Bc = U ㉥ A − B = ∅

① 1개 ② 2개 ③ 3개 ④ 4개 ⑤ 5개



3. 집합 A = {x | x는 15 이하의 3의 배수} 일 때, 적어도 하나의 원소가
짝수인 집합 A 의 부분집합의 개수는?

① 6 개 ② 12 개 ③ 18 개 ④ 24 개 ⑤ 30 개



4. 다음 벤 다이어그램의 색칠한 부분을 나타내는
집합은?

① A − (B ∩C) ② (A − B) ∩C

③ (A ∪ B) −C ④ (A ∪C) − B

⑤ (A ∩ B) ∪C



5. 전체집합U 의 부분집합에 대하여 (A ∪ B) ∩ (Ac ∪ Bc) = Ac ∩ B인
관계가 있을 때, 다음 중 항상 성립하는 것은?

① A = B ② A ⊂ B ③ B ⊂ A

④ A ∪ B = U ⑤ A ∩ B = ∅



6. 두 집합 A = {3, a+1, 9}, B = {a− 1, a, a+3}에 대하여 A− B = {5, 9}
일 때, a의 값을 구하여라.

답:



7. 한쪽 면에는 숫자, 다른 쪽 면에는 영문자가
쓰여진 카드가 다음 규칙을 만족한다. ‘카
드의 한쪽 면에 홀수가 적혀 있으면 다른 쪽
면에는 자음이 적혀 있다.’ 탁자 위에 그림과 같이 놓인 카드 4장이
위 규칙에 맞는 카드인지 알기 위해 다른 쪽 면을 반드시확인해야할
필요가 있는 것은?

① ②

③ ④

⑤



8. 두 명제「겨울이 오면 춥다.」,「추우면 눈이 온다.」가 모두 참이라고
할 때, 다음 명제 중에서 반드시 참이라고 말할 수 없는 것은 ?

① 눈이 오지 않으면 춥지 않다.

② 춥지 않으면 겨울이 오지 않는다.

③ 겨울이 오면 눈이 온다.

④ 눈이 오면 겨울이 온다.

⑤ 눈이 오지 않으면 겨울이 오지 않는다.



9. 집합 A, B, C에 대하여 p가 q이기 위한 필요충분조건인 것은?

① p : (A ∩ B) ⊂ (A ∪ B), q : A = B

② p : A ∩ (B ∩C) = A, q : A ∪ (B ∪C) = B ∪C

③ p : A ∪ (B ∩C) = A, q : A ∩ (B ∪C) = B ∪C

④ p : A ∪ B = A, q : B = ϕ

⑤ p : A ∪ (B − A) = B, q : A ⊂ B



10. −1 ≤ x ≤ 3 또는 x ≥ 4이기 위한 필요조건은 x ≥ a 이고, 충분조건은
x ≥ b일 때, a의 최댓값과 b의 최솟값의 합을 구하면?

① −1 ② 0 ③ 1 ④ 2 ⑤ 3



11. 임의의실수 x, y에대하여 x2+4y2+4xy+10x+ay+b > 0이성립할
a, b의 조건은? (단, a, b는 실수)

① a = 20, b > 25 ② a = 20, b < 25

③ a = 20, b ≥ 25 ④ a = 20, b ≤ 25

⑤ a = 20, b , 25



12. x > 2 일 때, x +
1

x − 2의 최솟값을 구하여라.

답:



13. 공항에서 출국시에 통과되지 않은 물건을 소유하고 있을 때는 경고
음이 울리게 되어 있다. 1건 적발될 때마다 출국 심사 시간은 x분씩
늘어나며 y명의 사람들이 심사를 받기 위해 줄을 서서 기다리고 있다.
기본 심사 시간은 한 사람 당 2분이며 10건이 적발되었다고 할 때, 1
시간 이내에 심사를 마치기 위한 xy의 최댓값을 구하여라.

답:



14. 집합 A = {0, 1, 2, 3}에 대하여 함수 f : A→ A 를

f (x) =

x + 1 (x ≤ 2일 때)

0 (x > 2일 때)
라정의하자. 이때, f 2006(1)− f 2006(3)

의 값은? (단, f 2 = f ◦ f , f n+1 = ( f ◦ f n) 이다.)

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2



15. 함수 f (x) 가 f
Å

x + 1

x − 1

ã
= 2x(x , 1) 를 만족할 때 f (x) 의 역함수

f −1(x) 의 식은?

①
x + 2

x − 2 (x , 2) ②
x + 1

x − 2 (x , 2) ③
x − 1
x − 2 (x , −1)

④
x + 2

x + 1
(x , −1) ⑤

x + 2

x − 1 (x , 1)



16. 두 함수 f (x) = 3x− 1, g(x) = −x+2 에 대하여 ( f ◦ (g ◦ f )−1 ◦ f )(1)
의 값은?

① −4 ② −2 ③ −4
3

④ 0 ⑤ 1



17. 함수 f (x) = |x − 1|+ |x − 2|+ |x − a|가 x = a 에서 최솟값을 가질 때,
f (0) + f (3) 의 값은?

① 9 ② −9 ③ 2a

④ 2a − 3 ⑤ −2a + 3



18. 다음 중 지나지 않는 사분면이 같은 것끼리 짝지은 것은?

㉠ y =
1

x − 2 − 1 ㉡ y =
4

x + 2
− 1

㉢ y =
2

x − 3 − 1 ㉣ y =
−2

x − 1 + 1

① ㉠, ㉡ ② ㉠, ㉢ ③ ㉠, ㉣ ④ ㉡, ㉢ ⑤ ㉡, ㉣



19. 0 ≤ x ≤ 2일 때, 함수 y =
2x − 4
x − 4 의 최댓값을 M, 최솟값을 m이라

한다. Mm의 값은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2



20. 남학생 3명, 여학생 3명을 일렬로 세울 때, 여학생 3명 중 적어도 2

명이 이웃하게 서는 방법의 수는?

① 144 ② 240 ③ 432 ④ 576 ⑤ 720


